



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ &
ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ**

**Πάτρα 4.1.2013
Αρ. Πρωτ.: 19**

**ΠΡΟΣ
Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**

**Ταχ. Δ/νση: ΓΕΡΟΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
24,**

ΠΑΤΡΑ 26221

ΤΗΛ.: 2610222377, 2610621346

ΦΑΞ: 2610222377

Ηλεκτρ. Δ/νση: <http://geoteepel.gr>

e-mail: geoteepel@otenet.gr;

info@geoteepel.gr

Πληροφ.:

1. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. / Τμήμα Μελετών & Τεκμηρίωσης
2. Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.
3. Υπ.Α.Α.Τ. / Γραφείο Γενικού Γραμματέα κ. Μ. Κορασίδη

ΘΕΜΑ: «Προτάσεις επί του σχεδίου οργανογράμματος του Υπ.Α.Α.Τ.»

ΣΧΕΤ.:

Με αφορμή το σχέδιο οργανογράμματος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων θέλουμε να επισημάνουμε τα παρακάτω:

1. Σε καμία από τις Γενικές Διευθύνσεις δεν εμφανίζεται το αντικείμενο της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας καθώς και των πιστοποιημένων καλλιεργειών και προϊόντων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.α.). Με βάση το γεγονός ότι οι καλλιέργειες αυτές με τα παραγόμενα προϊόντα αποτελούν μια προϊοντική διαφοροποίηση της Ελληνικής γεωργίας και επιπλέον υπάρχει αυξανόμενο ενδιαφέρον για αυτές (φιλλοπεριβαλλοντικές πρακτικές, επώνυμα προϊόντα μεσογειακή διατροφή, κ.α.), θα πρέπει να περιληφθούν σε διοικητική μονάδα επιπέδου Διεύθυνσης. Δεν είναι δυνατόν να προβλέπεται Διεύθυνση για την προώθηση καινοτόμων καλλιεργειών και να παραγνωρίζεται τελείως ο δυναμικός τομέας πρωτογενούς παραγωγής βιολογικών και πιστοποιημένων προϊόντων.
2. Στις καινοτόμες καλλιέργειες θα πρέπει να προστεθούν και οι εκτροφές
3. Το αντικείμενο της μεταποίησης, παρά την μεγάλη σπουδαιότητά του δεν εμπεριέχεται μέσα στις Διευθύνσεις. Η ύπαρξη του αντικειμένου αυτού στον τομέα της ανάπτυξης (ποιοτικά πρότυπα, μέθοδοι επεξεργασίας, θεσμικό πλαίσιο κ.α.) είναι κεφαλαιώδους σημασίας, ιδιαίτερα δε για τα εθνικά

προϊόντα με εξαγωγικό προσανατολισμό (ελαιόλαδο, ελιές, σταφίδα, ξηρά σύκα, κρασί κ.α) και θα πρέπει να προβλέπεται στο οργανόγραμμα ως αυτοτελής διοικητική μονάδα για το σύνολο των προϊόντων

4. Σε συνέχεια της προηγούμενης παραγράφου πρέπει να τονιστεί πως από το σύνολο του σχεδίου απουσιάζει εντελώς υπηρεσιακή δομή (επιπέδου Γενικής Διεύθυνσης ή Διεύθυνσης) που να σχετίζεται με το τρόφιμο και η οποία μπορεί να περιλαμβάνει πλήθος τομέων. Χαρακτηριστικά μπορούν να αναφερθούν σημαντικά αντικείμενα που σχετίζονται με το τρόφιμο όπως: συσκευασία, τεχνολογίες επεξεργασίας - μεταποίησης, οινολογία, τεχνικές συντήρησης, πρότυπα σχεδιασμού επεξεργασίας και συντήρησης τροφίμων, υγιεινή βιομηχανιών, μέθοδοι ανάλυσης τροφίμων, ποιοτικές προδιαγραφές, παρακολούθηση νομοθετικών πρωτοβουλιών που σχετίζονται με την μεταποίηση και συσκευασία, συντονισμός πολιτικών σε σχέση με την διατροφή, συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων στους ελέγχους τροφίμων κ.α.
5. Στην Διεύθυνση Χωροταξίας θα πρέπει να συμπεριληφθούν στον τίτλο και οι γεωτεχνικές μελέτες ώστε να μην υπάρξουν παρεξηγήσεις ως προς την κατεύθυνσή της. Η γεωργική χωροταξία διέπεται από αρχές και κανόνες τις οποίες μελετά και αναλύει η γεωποπική επιστήμη. Ως εκ τούτου, για την πραγματοποίησή της είναι απαραίτητη η συνεργασία των γεωτεχνικών ειδικοτήτων.
6. Σε καμία από τις Διευθύνσεις δεν φαίνεται το αντικείμενο της διαχείρισης της αγροτικής γης με σκοπό την προστασία της, την πραγματοποίηση αναδασμών κ.τ.λ. Θα πρέπει να διευκρινιστεί αν αυτό το γεωτεχνικό αντικείμενο θα περιλαμβάνεται στην Διεύθυνση Χωροταξίας ή θα πρέπει να τοποθετηθεί ξεχωριστά
7. Από το σύνολο του σχεδίου οργανογράμματος απουσιάζει το κομμάτι των Εγγείων Βελτιώσεων καθώς και της διαχείρισης του αγροτικού νερού. Η παράλειψη αυτή είναι σοβαρότατη και απομονώνει ένα κατ' εξοχήν παραγωγικό Υπουργείο από ένα μεγάλο μέρος αντικειμένων όπως η ορθολογική διαχείριση συλλογικών δικτύων άρδευσης, ο σχεδιασμός έργων στην γεωργία, η διαχείριση των γεωργικών μηχανημάτων, ο αγροτικός εξηλεκτρισμός κ.α. Όλα τα προηγούμενα αντικείμενα θα πρέπει να περιληφθούν σε επίπεδο Διεύθυνσης και θα πρέπει να γίνει ξεκάθαρο πως δεν υπάρχει καμία σχέση ανάμεσα αφενός στον εντοπισμό των αναγκών του πρωτογενούς τομέα, στον σωστό σχεδιασμό κάλυψης αυτών και αφετέρου στην μετέπειτα τεχνική εκτέλεση έργων με βάση οδηγίες και ανάγκες που θα έχουν πιστοποιηθεί από τους γεωτεχνικούς επιστήμονες
8. Η αναφορά στην ύπαρξη Διεύθυνσης Δασών & Βοσκοτόπων εστιάζει στην υπαρκτή, σοβαρή έλλειψη παραγωγικού σχεδιασμού με επίκεντρο τον δασικό πλούτο της πατρίδας μας αλλά και στον άρηκτο σύνδεσμο που αυτή έχει με άλλους τομείς της πρωτογενούς παραγωγής όπως είναι η κτηνοτροφία. Παρόλα αυτά και με δεδομένο ότι η δασική νομοθεσία είναι ενιαία, δημιουργείται κίνδυνος διάσπασης της λειτουργίας των δασικών υπηρεσιών,

κατόπιν και της πολιτικής επιλογής τοποθέτησης της κεντρικής υπηρεσίας δασών στο Υ.Π.Ε.Κ.Α. και για τον λόγο αυτό διατηρούμε επιφυλάξεις για την λειτουργικότητα του μοντέλου που μπορεί να προκύψει

9. Στον τομέα της οργάνωσης του Υπουργείου σε περιφερειακό επίπεδο πρέπει να τονιστεί ότι η χάραξη και εφαρμογή πολιτικής στον πρωτογενή τομέα δεν μπορεί να γίνεται σε περιφερειακό επίπεδο αλλά θα πρέπει να αντιμετωπίζεται εθνικά αφού μιλάμε για κάλυψη διατροφικών αναγκών αλλά και για εθνική στρατηγική στις εξαγωγές. Επιπλέον η Κ.Α.Π. είναι η μεγαλύτερη κοινή πολιτική της Ε.Ε. για την εφαρμογή της οποίας λογοδοτούμε σε εθνικό και όχι σε περιφερειακό επίπεδο. Από τα παραπάνω είναι εμφανές ότι απαιτείται κάθετη οργάνωση του Υπουργείου με ακτίνες στο σύνολο της Ελληνικής περιφέρειας και στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει να επανεκτιμηθεί και η λειτουργικότητα της παραμονής των γεωτεχνικών διευθύνσεων των Περιφερειών κάτω από τον έλεγχο της Περιφέρειας. Πιο ενδεδειγμένη λύση θα ήταν η οργάνωση όλων των γεωτεχνικών υπηρεσιών σε επίπεδο νομού κάτω από μια διοικητική αποκεντρωμένη μονάδα η οποία θα περιλαμβάνει τις τωρινές δομές του Υπουργείου, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και των Περιφερειών. Συμπληρωματικά θα πρέπει να εξεταστεί ο ρόλος των γεωτεχνικών στους Δήμους, εφόσον τελικά εφαρμοστούν τα προβλεπόμενα στον Ν. 3852 (Καλλικράτης), τα οποία προς το παρόν ανεστάλησαν
10. Όσον αφορά την Πελοπόννησο στον χάρτη που απεικονίζει τις περιφερειακές δομές δεν απεικονίζεται δομή στους νομούς Κορινθίας, Ζακύνθου και Κεφαλονιάς, κάτι που θα πρέπει να διευκρινιστεί
11. Τέλος στο οργανόγραμμα δεν φαίνεται που εντάσσεται η δομή του Κονιαρείου Ινστιτούτου Εσπεριδοειδών Κορινθίας για το οποίο θα πρέπει να υπάρχει πρόβλεψη. Για το εν λόγω κληροδότημα, το οποίο ιδρύθηκε με το Φ.Ε.Κ. 1268/Β/1998 δεν υπάρχει αναφορά στην λίστα των εποπτευόμενων φορέων αν και σκοπός του είναι η συμβολή στην έρευνα και εκπαίδευση μιας σημαντικής και δοκιμαζόμενης για την Πελοπόννησο καλλιέργειας, αυτής των εσπεριδοειδών και μπορεί ως εκ τούτου να παίζει σημαντικό ρόλο σε πρόγραμμα αναδιάρθρωσης της καλλιέργειάς τους σε τοπικό αλλά και εθνικό επίπεδο

Για την Διοικούσα Επιτροπή
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Σ. Λαμπρόπουλος
Γεωπόνος